

**Отчет о реализации рабочей программы воспитания  
в государственном бюджетном профессиональном образовательном  
учреждении  
«Симский механический техникум», 3 квартал 2023года**

В соответствии с программой воспитания техникума, рабочими программами воспитания по специальностям 15.02.16 Технология машиностроения, 15.02.08 Технология машиностроения, 15.02.15 Технология металлообрабатывающего производства воспитательная работа ведется по следующим направлениям:

1. Профессионально ориентирующее.
2. Гражданско-патриотическое.
3. Экологическое.
4. Культурно-творческое.
5. Спортивное и здоровьесберегающее.
6. Бизнес-ориентирующее.

В соответствии с Программой воспитания техникума составляются календарные планы воспитательной работы на год, на основании их осуществляется планирование на месяц. Корректировка планов воспитательных мероприятий осуществляется по результатам диагностики и анкетирования личностных особенностей, уровня общей воспитанности и анализа удовлетворённости образовательными услугами потребителей. Методическое сопровождение воспитательной работы осуществляется через систему инструктивно-методических совещаний, классных руководителей, проведение педагогических советов, семинаров, открытых мероприятий.

систематическая профилактическая работа, ведется учет.

Ежедневно классными руководителями контролируется посещаемость студентов, выясняются причины отсутствия на занятиях. Проводится индивидуальная работа со студентами, проводятся родительские собрания с целью взаимодействия семьи и техникума в работе по профилактике правонарушений и преступлений.

В рамках рабочей программы воспитания в техникуме реализуются различные мероприятия, акции и др. В втором квартале проведены следующие мероприятия.

21 июля гостями Симского механического техникума стали потомки первого директора Д.Н. Белоногова и его супруги и первого заведующего учебной частью техникума А.Я. Розенталь. Большое семейство путешествует не просто, а высокой целью – узнать побольше фактов из жизни бабушки и дедушки в условиях военного времени, в период эвакуации Московских заводов на Южный Урал.

23 июля волонтеры Симского механического техникума отряда «Лига добра» во второй раз стали главными помощниками организаторов Симского спортивного забега. В этом году их ряды пополнились, и в полном составе волонтерский отряд состоял: Влад Калинин - ТД-3А, Полина Пикан - ТД-4Б, Виктория Кревелёва и Родион Стариенко - ТД-2Б, Ульяна Галиванова - ТД-2А, Ангелина Дульцева и Роман Пикан - абитуриенты 2023-2024г.

18 августа студенты Симского механического техникума Кидяйкин Кирилл и Пядышев Никита (гр. ТД-3А, кл.рук. Тютина Е.М.) стали победителями номинации "Дебют года". Ребята - первые волонтеры и помощники краеведа Комарова Анатолия Константиновича, с его экологическим проектом "Жукова шишка". Именно поэтому глава города Сима, Р.Р. Гафаров на празднике "День города Сим", отметил ребят за трудолюбие, высокую работоспособность и преданность общему делу, за энергичность, упорство и веселый нрав.

Волонтерский студенческий отряд «Лига добра» Симского механического техникума, в лице Кидяйкина Кирилла и Пядышева Никиты (гр. ТД-3А, кл.рук. Тютина Е.М.) провели косметический ремонт моста через р.Письмянка.

30 августа сотрудники ГБПОУ «Симский механический техникум» приняли участие во всероссийском учении по отработке комплексного сценария «Действия работников объектов образовательных организаций и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации и обнаружении после нейтрализации нарушителя (группы нарушителей) размещенного в здании или на территории образовательной организации взрывного устройства».

1 сентября 2023 года в ГБПОУ «Симский Механический Техникум» состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний и началу нового учебного года. По традиции, линейка началась с исполнения гимна СПО и гимна РФ. Студентов, родителей и педагогов поздравила с Днем Знаний директор техникума Калинина Анастасия Игоревна. Представила первокурсникам своих классных руководителей, с которыми они будут идти рука об руку всё обучение. Группу ТД-1А возглавила Новикова Наталья Александровна, ТД-1Б – Кетова Наталья Владимировна. Слово для приветствия было представлено капитану внутренней службы ПЧС 10 Чертову Станиславу Владимировичу. Он призвал первокурсников быть аккуратными с огнеопасными предметами и следить за своим здоровьем. Поздравил всех присутствующих с праздником 1 сентября.

4 сентября, учебная неделя в Симском Механическом Техникуме, началась с традиционного классного часа «Разговоры о важном». Занятие, посвященное «Дню знаний», является первым в цикле, поэтому на нем, помимо основной тематики – знания и их роль в профессии и жизни человека, были зафиксированы магистральные ценностно-смысловые установки всего цикла внеурочных занятий. В начале занятия, на этапе мотивации, был организован просмотр видеозаписи встречи Президента Российской Федерации В.В. Путина со школьниками на Всероссийском уроке «Разговор о важном» 1 сентября 2023 года. После просмотра обучающиеся обсудили содержание встречи и вопрос, почему разговор Президента со школьниками был приурочен именно ко Дню знаний.

4 сентября студенты групп ТД-1А и ТД-1Б поучаствовали в акции, посвященной Дню Солидарности и борьбе с терроризмом «Голубь мира». Студенты прослушали информационные материалы про терроризм, убедились в необходимости

выполнения мер предосторожности уменьшающих вероятность стать жертвой террористов. По окончании, каждый обучающийся написал пожелание «мира» на голубе и оставил свой след на плакате «Голубь мира».

7 сентября в группе ТД-1А, кл.руководитель Новикова Н.А., прошел Всероссийский классный час «RuCode. Искусственный интеллект», направленный на ознакомление обучающихся с перспективными профессиями в области ИТ-сферы. В представленном видеоролике эксперты от Сбербанка и Московского физико-технического института рассказали в чем суть этой технологии и как её использовать, какие у неё есть возможности и ограничения.

11 сентября 2023 года: «Разговоры о важном» на тему: «Там, где Россия». Вниманию студентов был представлен фильм Русского географического общества «Россия. Виртуальное путешествие: от Баренцева до Японского моря за 8 минут»

13 сентября в Симском механическом техникуме в группах ТД-2А и ТД-2Б, прошёл классный час "День единых действий".

13 сентября 100 лет со дня рождения советской партизанки Зои Космодемьянской.

14 сентября к празднованию Дня среднего профессионального образования 2023, студентка Симского механического техникума Кревелева Вика, группа ТД-2Б, приняла участие в конкурсе «СПО в Нотах: конкурс исполнения Гимна СПО».

15 сентября для студентов группы ТД-4Б организована экскурсия на базовое предприятие ПАО «Агрегат», в рамках празднования дня среднего профессионального образования «Шаг в будущее: карьерный путеводитель СПО». ПАО «Агрегат» – машиностроительное предприятие, расположенное в г. Сим (Челябинская область). Специализируется на производстве изделий авиационно-технического назначения, аварийно-спасательного инструмента, промышленной гидравлики

16 сентября обучающиеся Симского механического техникума приняли участие в конкурсе видеороликов ко дню Среднего Профессионального образования «Зажигаем в ритме СПО». Студенты 1 и 2 курса, как одна команда, подготовили зажигательный флешмоб.

18 сентября в Симском механическом техникуме прошло занятие «Разговоры о важном», на тему «Зоя. К 100-летию со дня рождения Зои Космодемьянской». Главной целью данного занятия стало формирование и развитие у обучающихся чувства принадлежности к историческому прошлому народа и страны, уважения к героям и их подвигам, готовности к защите Родины и противодействию фальсификации истории.

23 сентября 2023г. на стадионе г. Сим состоялся традиционный городской легкоатлетический кросс «Золотая осень» – «Кросс нации». Студенты Симского механического техникума приняли активное участие в этом спортивном мероприятии.

25 сентября в рамках цикла занятий «Разговоры о важном» преподаватели рассказали ребятам о специфике избирательной системы Российской Федерации, конституционных правах граждан страны и ответственному отношению к избирательному праву. Цель занятия: формирование гражданской позиции,

уважения к конституционным правам граждан России, ответственного отношения к избирательному праву; осознания студентами необходимости приобретения опыта гражданской социально значимой деятельности.

Также значимым событием по проверке знаний обучающихся во втором квартале стало проведение Всероссийских проверочных работ.

Таким образом, в техникуме созданы условия, которые необходимы для развития и социализации личности, сохранения здоровья обучающихся, способствующие развитию воспитательного компонента образовательного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участие в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов. Воспитательная работа проводится в соответствии с утвержденными календарным планом, имеет достаточный уровень и эффективность, обеспечена кадровым составом, обладающим достаточной квалификацией, инициативой и творчеством в реализации возложенных функций. Структура и система организации воспитательной работы является оптимальной и отвечает актуальным задачам образовательного процесса образовательной организации.